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„Súlyos megrázkódtatások/4
Abból, ami eddig történt január 

26-ika óta, már nyugodt lélekkel le­
vonhatjuk a konzekvenciákat. A koa­
líció és a király között a kölcsönös 
békés megegyezés lehetetlennek bi­
zonyult.

O felsége szigorúan ragaszkodik 
a november ISika előtti viszonyok 
fentartásához.

Az uj politikai átalakulást elfogadni 
nem akarja.

A koalíció követeléseinek teljesí­
tését lehetetlennek mondja.

A koalíció maga pedig egy vonal- 
nyival sem tudta még eddig előbbre 
tolni azt a politikai feladatot, melynek 
meg valósítására vállalkozott.

Mi ebből a konzekvencia?
Az, hogy : a szábadelvüpárt, mely 

a nemzeti követeléseknek bizonyara 
sohasem volt ellensége, éppen azért 
követte azt a politikai erényt, mely 
miatt most a szövetkezett partok nyel­
vén szólva, hazaárulónak nevezik, mert 
tudta, látta, érezte, hogy az országot 
olyan viszonyok közé sodorni, ami­
lyenbe most jutott, nem szabad.

Nem mernénk azt mondani, hogy 
Magyarországon csak egyetlen állam­
polgár is volna, aki a mai politikai 

I viszonyokat szándékosán előidézni szűk- 
' segesnek tartotta volna, sőt tálán bát­

ran mondhatjuk, hogy mindenki többre 
becsülne már az ország helyzetét, ha 
a megtörtént osszeütközeseket meg ’ 
nem történtekke tenni lehetne.

Ma azt is megállapíthatjuk már, 
hogy az alkotmányos rend helyreállí­
tására a legcsekelyebb kilátás sincsen, 
mert akar a koalíció gyűri le a királyt, 
akár a király töri meg a koalíciót, 
olyan következményei egyik esetnek 
sem lesznek, mely teljes es általános 
megnyugvást kelt az országban.

A szabadelvüpárt politikája tehat 
a legteijesebb igazolást nyerte már 
eddig is az események áltál, a szabad­
elvüpárt politikáját a hazafias józan 
megfontolás vezette, ezt minden komo­
lyan gondolkozó ember elismerni kény 

l télén.
Irtóztunk attól, hogy az országot 

erős megrázkódasoknak tegyük ki. 
Irtóztunk ettől azért, mert az ország­
helyzete nem volt kedvezőtlen, mint 
Apponyi Albert gróf vasárnapi cikke­
ben nyíltan mondja : >Legyünk igazsá­
gosak es ismerjük el, hogy mennyit 
nyertünk meg azzal a tökéletlen alkot- 
inanynyal is, mely 38 év óta érvényé 
sül, mennyivdl erősebbek vagyunk, 
mennyivel keservesebb az a viszály, 
amely ma fenyeget, mint az 1848. évi

törvények megalkotása után beállott 
reakció idejében.* A >tökéletlen alkot- 
mány<-nak ezen mérhetetlen nagy 
előnyeit feltettük kockára vetni. Becsü­
letesen gondolkoztunk, becsületesen 
cselekedtünk, ha ez bűn, akkor bűnö­
sök vagyunk.

Apponyi Albert gróf azt mondja 
ma, hogy: > nincs a nagy es gyökeres 
átalakulásnak egyetlen példája sem . . . 
amely súlyos razkódtatások nélkül 
menne végbe. Aki ezektől fél, vagy 
megijed, az tespedjen tovább és örül­
jön a zavartalan rothadásnak.* Őszinte 

| beszed ez, csak egy nagy hibája van. 
j Választások előtt kelett volna azt el­

mondani a népnek. Azt kellett volna 
beszelni, hogy . Emberek ’. Most súlyos 
megrázkódtatások ele fogjuk vinni az 
országot, akarjátok-e vagy sem ? Eri­
tek e ti e megrázkódtatásoktól? Erzi- 
tek e az ország tespedését, rothadását? 
Szükségesnek tartjátok e azt a nagy 
politikai ataiakulast, mely súlyos meg­
rázkódtatások nélkül lehetetlen ?

Meg kellett volna mondani a 
magyar népnek azt, amit a szabad- 
elvüpárt vallott, hogy; nem szabad 
gondolni arra, hogy >évszázados ha- 

•talmi tényezők rögtön kapitulálni fog­
nak az első nemzeti erőnyilvánulás 
előtt.*

Az ország képviseletének mai i &
—

T A K C A.

Műkedvelői előadások.
Irta; Oeorgri’C.s.

Sajátságos tulajdonság az ember­
ben ama vágy, hogy a vHágót jelentő desz­
kákon szerepelhessen, * s ott tetszést, di­
csőséget arathasson s alig van, ki ne 
erezne magába tehetséget, hogy ezt, vagy 
amazt a szerepet eljatsza, egy dalt el- 
cinkeljen, vagy egy költeményt elszaval­
jon. Még aki fél is a nyilvánosságtól, ro 
Koni vagy baráti korben hódol a inti 
zs inak.

Van egy jó (ismerősöm, ki soha se 
tudta volna magát rászánni egy színpadi 
szereplésre, de otthon a négyfal között, 
csupán a felesége előtt, eljátszott a tra­
gédiától kezdve a ballettig minden műfajt, 
s bízón a feleségének jól el kellett előbb 
helyezkedni, hogy a kacagástól le ne dől­
jön valami avatatlan székről.

A mükedvelösködés rég időktől fogva 
szokásban van. Csak nem rég akadt a 
kezembe egy 44 éves „Zene es szavalati 
estély müsorozata*, melyet 1861. ápril 
6 án a Kaszinó nagy termében tartottak, 
a szabadságharcban (‘lesetlek özvegyei és 
árvái javára. Hogy akkor az ilyen estély 
még a ritkább élvezetek sorába tartozott, 
mutatja a műsor 12 pontja. Ki merne ma 
12 pontból álló műsorral előállni, a mely 
közűi 8 szavalati előadás, ha még oly 
kedves és érdekes nevek állanának is ott, 

mint az én 44 év előtti müsorozatomon, 
ahol szavaltak Lestár Péter, V/dovics 
Mari k. a., J/uraÁőzr-Sze/ess Sarolta 
asszony, Afőnus Ferenc, 7’orAos István, 
Fórián Gasich Sidonia asszony, Antal­
ié iss Aranka asszony és Molnár László, 
hegedült liajagos Illés, zongorázott Fisé- 
her Zsigmond, énekelt Gallia Fűlop es a 
férfikar.

E rég múlt időkön elmélkedve, tel 
ujul emlékemben annyi sok hangverseny, 
szinielőadás, égi sz a mai napig, oly sok 
kiváló tehetség, kiknek játéka megeleve­
nedik lelki szemeim előtt, jelezve, mily 
mély nyomokat hagyott szívben, elmében. 
S mennyi tréfás e>cnién\ekkel kapcsolat­
ban, olykor egy-cgy tragicomikus eset, 
mikor a szeszélyes szereplő az ulolso 
percben mond le s nincs hatalom, mely 
őt lemondása visszavonására bírná, a két­
ségbeesett rendezőség azt hiszi, most már 
vege a világnak, ennél borzasztóbb mar nem 
történhet e nyomorult sárlekén, míg végre 
is akad mindig egy igazán jószívű lélek, 
aki föl tudja azt lógni, mit tesz ilyenkor 
„beugrani*, bár a nagy közönség ritkán 
van elismeréssel az ilyen utolsó percben ( 
beugrottakkal szemben, pedig az egész az 
ő csorbulatlan jóvoltáert történik, de 
annál halásabb a rendezőség, mely most 
újra mer lélekzeni es élni.

Kovács Mari (Pacsit Mihály né), 
Forián Irma (Zombory Lászlóné), Deák 
Mari (Papp Sándorné), Herczeg Mari 
mind kedvelt alakjai [voltak a ké­
sőbbi szavalat! estélyeknek, melyek még 
mindig a Kaszinóban tartattak. Majd di 
Tatba jöttek a színpadi, liléivé műkedvelő 

előadások, ennek legerősebb oszlopai érő­
kén at Kada Elek és Darányi Ferenc, 
kik bar legszívesebben komikus szerepet 
vállaltak, 11 1 kellett, komolyban is ep úgy 
remekeitek. Elszaval la Darányi egyszer 
a Vén cigányt úgy, hogy igazan „köny 
gyűlt szymébe, aki hallgatta”. Ha meg a 
Szerelmes csizmadia legényt adta elő, 
akkor meg a kacagástól csordult a kénye 
mindenkinek. Vége hossza nem volt az 
ismétléseknek. Egyszer Kada Eh k Sza­
ndi, szinte valami humoros dolgbt, any- 
nyira tapsollak, hogy meg kellett tolda­
nia meg cgygyel, unt ál jobban tapsoljak, 
utoljára kijön s azt mondja, „mikor a 
csizmadia legény szaval”, azzal kiszalad 
a színfalak közzé, újra előjön felszegen, 
csizmadián tempóban meghajtja magát s 
kiszalad, — de már írre majd szel ve­
tette a házal a taps és kacagás, ezt új­
ból el kellett vágj 3 szór ismételni.

Kitűnő élvozütet nyújtottak a Kosz- 
szül őrzött lányok, Dicsőség bajjal jár, 
Cux is Bux. Sziget a szárazon, Kukli 
prédikációk, l’tulso levél, ez utóbbi nehéz 
Sardou darab csak is olyan műkedvelők­
kel sikeiüll, mint ok ketlen, továbbá 
Kovács Terez (Thonka Eh kné), Szegedy 
György es a többi. Szcgedy nevével is 
sok siki r van egybe forrva.

Ugyanabban az időben játszott Fenyt'y 
Maliid, akkori idők legszebb, de legsze- 
szvlyesi bb lánya, ö tette meg egyszer, 
hogy az ulolso előtti napon hagyta cser 
ben a roiidvíőket s akkor egy, a varosban 
vendégül időző fiatal hölgy : Hőhm Júlia 
vállalta el, hogy egy napi tanulás után 
beugrik s fényesen sikerült neki. Kend­
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többségé nem így beszelt a választá­
sok előtt es ha most mégis súlyos 
megrázkódtatások ele vezetik a nem­
zetet, ezert es ennek következnie 
nyeiert mi bizonyára nem viseljük a 
felelősséget.

E pillanatban senki sem tudja, 
hogy mi fog történni és ha már meg­
tettük az első lépést, emiatt csügged­
nünk bizonyára nem lehet. A magyar 
nemzet karaktere a bátorság és az 
erő, melylyel számolni kell azoknak, 
akik az ország sorsat intézik. Meg 
csak gondolni sem szabad arra, hogy 
a koalició katasztrófa elé is állíthatja 
az országot, hanem bizalommal es 
remény nyel ügyeljük hazafias működé­
sét, melyben meg kell találni azt a 
hatart, mely a kilátásba helyezett sú­
lyos megrázkódtatásokat elviselhetőve 
teszi, végzetessé válni nem engedi.

Hiszen, ha mar belement az or­
szág abba, amibe a szabadelviipart 
belevezetni nem akarta, igyekezzünk 
és törekedjünk azért, hogy a nemzet 
vágyai teljesüljenek; de ne felejtsük 
el, hogy a nemzeti követelések értéké 
csak akkor becses, ha van hozzá nem­
zet, mely elég erős és fejlődésre képes, 
ha van hozzá magyarság, mely vágyai 
nak beteljesülését sajat hatalmának 
növelésére tudja fordítani. Es ne feled­
jük el Apponyi Albert gróf figyelmez­
tetését, hogy most szándékosan idéz­
tünk fel súlyos megrázkódtatásokat, 
melyekről mi nem tudjuk meg, vájjon 
a nemzet csakugyan akarta-e, hogy 
felidéztessenek, avagy csak most utó­
lagosan értesíti e megrázkódtatások 
felidézéséről a koalició híveit.

Politikai liirek.
Az elköltött milliók A koalició vé­

resebb szájú lapjai ma már hivatali sík 

kívüli sikerek fűződnek Papp llelén, 
Pólya Róza, Tóth Paulin szerepléseihez, 
kik nem egyszer műv szi színvonalra 
emellek egy-egy előadási. Kedves epizód 
történt egyszer Papp Helénnel, szerep 
mondás közben cserben hagyja emlékező­
tehetsége, zavarában a súgót nem hallja, 
kétségbeesetten kulcsolja össze kezeit s 
utánozhatatlan bájjal könyörögve szol : 
„bocsánat** s azzal kiszalad, alig tudtak 
visszacsalogatni, pedig dehogy nem bo­
csátották meg neki, még szívesen meg is 
ujrázt illák volna ezt a sikerült rögtön 
zést A már föntebb említett Kovács Te 
réz játéka is magasan fölötte állt az át­
lagos műkedvelő tehetségen, 6 volt a 
társaság Prielle Kornéliája, oly közvetlen 
bájjal, könnyedséggel csevegte el nehéz 
sálon szerepeit, hogy vele a legfinomabb i 
francia darab se vált unalmassá.

Kiváló tehetségek voltak a hang 
versenyeken is, melyeket most már szin 
tón a színházban tartottak ; itt a mindig 
nélkülözhetetlen, a fundamentum Szeless 
József volt, zongorázott, hegedüli, harmó- 
niumozott, vagy mint „vajda** vezette 
k edves úri bandáját diadalról -diadalra. 
Hegedültek meg Baktay Mihály és Albert, 
később Csabny Béla. Zongorázott Predics 
Jolán, John Ágnes, énekeltek vetélkedve 
a közönség kegyeiben Gyenes Vilma, 
Kecskeméti Berta, később Adler Rózsa, 
Majerffy Juliska, szavaltak Antal Ilona, 
Szi get hy Rózsa.

Érd* kés alakja lett később Zombory 
Ida úgy a hangversenynek, mint a színi I 
előadásoknak, sok szép sikere közt egyik I 
legszebb volt, mikor Nádayval előadták i 

kasztásrol, közpénzek eltulajdonításáról 
beszélnek azzal kapcsolatban, hogy Lu 
kacs miniszter a hadi kiadásokra szüksé 
ges 450 milliót parlamenti felhatalmazás 
nélkül már ki is utalványozta volna. 
Persze, ebből egy szó se igaz. Erre vo­
natkozólag a császári és királyi közös 
hadügyminisztériumból félhivatalosan a 
következő helyreigazítást kaptuk :

— Azokból a pénzekből, amelyeket 
a delegációk az 1904-ik évi tavaszi ülés­
szakon az 1905-ik évre a 450 milliós köl­
csön egy részleteképpen megszavaztak, ez 
ideig a pénzügyi kormány semmit sem 
folyósítótl. Ezek szerint a hadügyi kor­
mány nak nem áll módjában az ezekre 
vonatkozó pénzeket kiutal vány oztat ni.
Miután az utolsó delegáció óta majdnem 
egy év telt el, szükségessé váll a beszer­
zési tervek megváltoztatása és annak le 
hetősége is előtérbe került, hogy a hitel 
igényeket cl idő szerint másképp szabá­
lyozzák, mini azt 1904 tavaszán kon- 
templálták. A provideált 450 milliós ka 
tonai fölszerelési hitelbe bele van szá­
mítva ama 38 millió, amelyet az 1902 ik 
évben tarackokra, továbbá ama 15 millió, 
amelyet az 1904 ik évi téli delegációk az 
uj ágyuanyagra szavaztak meg. Ezt a két 
hitelt a hadügyi kormány 
talta és azok legnagyobb 
használtatlak.

Tudvalevő, hogy ez a 
1903 ki zárszámadásokban 
igazoltatott.

mar folyósít 
részben fel is

38 millió már 
parlamentilog

Országgyűlés.
A mai illést fél tizenegy óra után 

nyitotta meg J u s t h Gyula elnök. A 
terjedelmes jegyzőkönyvet tudomásul .vet­
ték, azután az elnök lette meg az előter­
jesztéseit. Következett a napirend máso­
dik része: az indítvány könyv felolvasása. 
Ebbe két indítványt jegyeztek be. Az el 
sőt Kossuth Ferenc április negyedikén 
irta es azt tartalmazza, hogy a lex Dá­
niel semmisnek és jogérvény lelennek mon­
dassák ki. A másik indítványt szintén 
Kossuth Ferenc jegyezte be s a király­
hoz intézendő felirat szövegezésére 21 
tagú bizottság kiküldését kén. Az elnök

a Két év múltán t. ezt a kis szellemes 
semmiséget, melyei csakis a kiváló játék 
tesz értékessé es ő méltó játszótársa volt 
a művésznek. Ugyanakkor játszott Katona 
Maiiska A kolostorból, szintén Nádayval, 
öt meg mindenkor érzelmes, szívből jött 
játéka tette kedvessé. Zombory Ida első 
fellépéséhez fűződik egy tél szellemi él­
vezetekben kiválóan gazdag története. Mint 
felig gyermek leányt kérték fel szavalni s 
hogy megjöjjön a bátorsága, baráti kör­
ben egy kis hangversenyt rendeztek a 
kedvéért, e rögtön'.ott hangverseny sikere 
vagyat ébresztett a társaságban ezt több­
ször is megismételni ; a vagy beteljesült 
s bar nem a nagy nyilvánosság, csak egy 
szerény kor lehetett részese e kiváló es­
téknek. a magas színvonalon álló szellemi 
élvezetek örökre felejthetetlenek az abban 

! résztvevők előtt. Nem akarván nyom nél 
kul eltűnni hagyni e szép esték emlékét, 
kinyomatták annak egész történetét, ezzel 
egjben emléket állítottak Pintér Kál­
mánnak, ki éltető lelke, vezető szelleme 
volt ez estéknek és sokszor Arany Jánosi 
stílusban vezetett verses jegyzőkönyvei hű 
tükre a nemesen eltöltött időknek.

Voltak és vannak még igen sok 
érdekes műkedvelői előadások, de ezekben 
mar a mostani közönség maga is gyö­
nyörködhet, ezekről hát már nem Írok, 
mert a maga szemeivel mindenki jobban 
lát, mint a máséval.

azt indítványozta, hogy mindkét indít­
vány indokolását a holnapi ülésre tűz- 

í zék ki.
Az ülés ezzel be is záródott.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 5

— Műkedvelői előadások. Kitűnő mun­
katársunk, Georgius, ezen a címen foly­
tatja mai számunkban kedves és bájos 
visszaemlékezéseit Kecskemét régebbi tár­
saséletéből. Közönségünk bizonyára épp 
oly élvezettel fogja olvasni, mint amek­
kora köszönettel és hálával mi tartozunk 
érette.

— Hivatalos lap Aradon Arad város 
tanácsa átiratban megkereste törvény ha 
tóságunkat az iránt, vájjon van-e hivata­
los lapja s ha igen, minő föltételekhez 
van annak fönntartása kötve.

— A jogakademiarol. Látogatott köz­
gyűlést tartott tegnap délután fél 6 óra 
kor a Joghallgatók Segítő-Egyesülete. A 
napirend első pontja gyanánt Kiss Endre 
ifjúsági elnök számolt be a kolozsvári 
diák nagygyűlés lefolyásáról, melyen a kör 
képviseletében jelen volt. Bírjuk Ígéretét 
arra, hogy a kolozsvári mozgalmas na- 

i pókról s az ott felmerült érdekes kérdé­
sekről olvasóinkat az ő hivatott tolla fogja 
mielőbb tájékoztatni. A tegnapi ülés ezek 
után köszönetét szavazott Kecskemét vá

1 rosának azért a 150 koronáért, melylyel 
a jogászság kiküldöttei ick akadémiánk 
méltó képviselését lehetővé tette. Kö­
szönő iratot intéztek továbbá a kolozs­
vári egyetemi kör vezetőségéhez is a szi­
ves fogadtatásért. Végül a gyűlés meg­
botránkozását fejezte ki a jogászkor he- 

i lyiségében elköveteti visszaélések miatt, 
s ezeknek a jövőben megakadályozása 
végett szigorú rendbírságokat állapí­
tott meg.

— A gavotte foprobaja A Szanató­
rium Egyesület hangversenyén előadandó 
gavotte főpróbája pénteken, 7-én d. u 5 
és fél órakor lesz a szinházban. Ezen a 
főpróbán a résztvevő leánykák szülein és 
legközelebbi hozzátartozóin kívül csak az 
lehet jelen, aki a szanatórium egyesület 
pénztára javára 1 korona belépti dijat 
fizet. — Itt jegyezzük meg, hogy az 
egyik gavott-táncos, Katona Írónké beteg­
sége miatt kénytelen volt visszalépni s 
helyébe Móczár Böskét kérte föl az egye­
sület Kerekegyházáról.

— A Hitelbank fiókja Ili rt adtunk 
róla, hogy a budapesti Hitelbank, hazánk 
egyik legelső pénzintézete, városunkban 
fiókot készül felállítani. Az eszme kivitele 
immár befejezéséhez közeledik, amennyi­
ben a főnehézségeket, az intézet vezetőjé­
nek személyét és az alkalmas helyiséget 
illetőleg sikerült megoldani. A bank helyi 
fiókjának főnökéül Juhasz Kálmánt, a 
Leszámítoló és Pénzváltó bank főkönyvelő­
jét nyerték meg, céljaiknak megfelelő 
helyiségeket pedig a gör. kath. egyház 
bérházában találtak. így azután, hacsak 
valami akadály fel nem merül időközben, 
az uj pénzintézet működését ez évi május 
15-én minden valószínűség szerint meg­
kezdi.

— Halálozás Soós Lajos, újvidéki 
tvszéki jegyző, néhai Soós Gábor főgimn. 
tanár fia, ma délben sógorának, Nagy Já­
nos városi adóellenőrnek lakásán meghalt. 
Családja a következő gyászjelentést adta 
ki: Alulírottak úgy magunk, mint az 
összes rokonság nevében fájdalmas szív­
vel jelentjük a szeretett jó fiúnak, test, 
vérnek, sógornak és rokonnak : Soós Lajos 
újvidéki kir. törvényszéki jegyzőnek folyó 
évi Április hó 5-én, déli 12 órakor, életé­
nek 37 ik évében, Kecskeméten, rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
A boldogult hült földi maradványai folyó 
évi április hó 7 én, délután 3 órakor fog­
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nak az ev. ref. egyház gyászszertartásai 
szerint — a 111. tized, Könyök utca 106. 
számú gyás/háztól — a budai úti ev. ref. 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Kecskemét, 1905 évi április hó 5 én. Ál­
dás és szeretetünk veled, drága halottunk ! 
Özv. Soós Gáborné szül. Dékány Mária, 
mint édesanyja. Soós Ida Nagy Jánosáé, 
Soós Béla, mint testvérei. Nagy János, 
mint sógora. Nagy Zoltán, Nagy Lajos, 
Nagy Ákos, Nagy Ida, Nagy Irén ; Soós 
Géza, Soós Lajos, Soós Ernő, Soós Rózsa, 
mint unokaöcscsei s húgai.

— Agyonvert csizmadia (Esküdtszéki 
tárgyalás.)- Kocsis Sándor és Nádasdy 
Soós Lajos felegyházi legények állottak 
ma az esküdtek előtt. Még a múlt év 
decemberében követték el gonosz teltüket, 
melyért ma vették el méltó büntetésüket. 
December hó derekán Bar:a József szőlős 
gazdamii összetalálkoztak Tóth Bálint 
félegyházi csizmadiával, aki 18 esztendős 
Sándor fiával szőlőnézőben járt Bartáék- 
nál. Egész délu án iddogáltak a teljesen 
idegen emberek s bor mellett hamarosan 
megbarátkoztak. Sötét este volt már, mi 
kor Tótli Sándor rá tudta venni az apját, 
hogy hagyja ott a társaságot, de mikor 
Totíiék elmentek, velük tartott Kocsis is 
Nádasdy val együtt. Karöltve haladtak az 
utón s a kapatos Kocsis Sándor pajtás- 
kodva ráncigálni kezdte a 43 esztendős 
csizmadia karját. Ezzel hamarosan föl is 
bosszantotta azt, aki mar szeretett volna 
szabadulni kellemetlen kiséröilől. Szidni 
kezdte őket, hogy térjenek vissza nyom 
bán, amerről jöttek, erre azonban Kocsis 
se szó, se beszéd, fejbe vágta hátulról egy 
szőlőkaróval a rettenetes erejű, mareiális 
alakú Tóth Bálintot. Ennek még volt 
annyi ereje, hogy a kicsike, semmi embert 
visszalökjo magától, de ebben a percben 
Nádasdy is feje ütötte, mire elterült a 
földön. Tóth Sándor elszaladt, édes apját 
pedig a két állatias legény addig verte, 
bicskázta. amig csak volt benne élet. — 
A mai tárgyaláson egyik se tudta okát 
adni kegyetlen tettének, annál inkább 
erősködtik azon, hogy egymásra toljak 
a nagyobb felelősséget. Az tsküdlek azon­
ban igazságot leltek koztuk : dr. Kiss 
János vádbeszédének meghallgatása után 
mindkettőt bűnösnek mondották ki a 
halált okozó testi sértés bűntettében, mire 
a bíróság Kocsis Sándort 8 évi, Nádasdy! 
fiatalságára való tekintettel 7 évi fegy 
házra Ítélte. A védők (dr. Steiszkal és 
Vágó) semmiségi panaszt jelentettek be.

— Köszönetnyilvánítás Megemlékez­
tünk annak idején a lajosmizsei izr. hit­
község mulatságáról, mely a múlt hó 
25 én tartatott meg fényes erkölcsi és 
anyagi sikerrel. Mivel a közreműködők és 
felülfizetők jelentékeny része Kecskemét­
ről kei ült ki, szívesen adunk helyet a 
rendezőség következő sorainak : A lujos- 
mizsei izr. hitközség hálás köszönetét 
mond Nád Linka, Scbwarcz Mariska és 
Ottika urhölgyeknek, dr Kiss István, 
Pollatsek László, Scbwarcz Gábor, Tar- 
nay Árpád és Vitéz Miklós uraknak a 
hangversenyen való művészi közremű 
ködösükért, továbbá a következő felül- 
fizetőknek : Bern teld Jenő, Friedmann 
Soma 6 K ; dr Scbwarcz Soma, dr Biró 
Ármin, Grrébi Gyula, Goldner József, dr 
Kiss István. Ganz Mór, Klaber Mór, Kohn 
Jakab, Scbwarcz Mór, Mizsey János 5 K; 
Kiéin Sándor 4 K ; Balázs Jenő, dr Sin- 
ger Lipót, Burger Miksa, Spilzer Ignác, 
Weisz Izidor, Spiller Dávid 3 K ; dr Fe­
kete László, dr Pollák Ákos, Forró Sán­
dor, Friedmann Jakab, Kohn Henrik, 
Fodor Zsigmond, Székely Lajos. Porjesz 
Gyula, Popper József, Popper nővérek, 
Sz. Bakos Józsof, Pongrácz Géza, Weisz 
Béla, Rusz Gyula, Szántó Jenő 2 K; 
Pollatsek Vilmos, Lehovics Sándor, Nagy 
István 1 K.

— Horváth Adám pőre. Városunk volt 
főügyészének, Horváth Ádámnak a pőre 
most uj stádiumba jutott. A keoskemeti 

törvényszék tudvalevőleg ez ügyben föl­
mentő Ítéletet hozott, mert a bizonyítás 
hói az derült ki, hogy Horváth dr. nem 
sikkasztott, hanem csak gondatlanul bánt 
a pén :zel. Az ügyészség tölebbezésére a 
pör a budapesti kir ítélőtáblához került, 
mely ma a védelem kertére a vádlott 
elmeállapotának a megvizsgálására or­
vosszakértőket küldött ki

— Szocialista cseledleany. Hogy a 
meg nem értett, vagy félreértett uj esz­
mék milyen rossz hatással vannak a mű­
veletlen köznépre, annak igazolására jel­
lemző esetet beszélnek városszél te. Egyik 
általános tiszteletnek örvendő úri család­
nál szolgált egy szorgalmas és csendes, 
jöviselotü cseléd Mindeddig semmi bajuk 
nem volt vele. A napokban azonban egy­
szerre — se szó, se beszéd — elkezdett 
mindent, ami a keze ügyébe akaot, össze­
vissza törni : tükröt, lámpát, edényeket. 
A kár, amit igy egy Őrizet len délután fo­
lyamán elkövetett, meghaladja a ko­
ronát. Mikor leltéért kérdőre vonták, azt 
felelte, hogy: ha neki nincs, másnak se- 
logyen. Nyilvánvaló, hogy a mindinkább 
terjedő szociális tanok zavarták meg 
ennyire a tudatlan leányzó fejét.

— A Gyakorlati Közigazgatasi Könyv­
tár es Döntvénytár április 1 én kiadott 
7 ik számával pályafutásának második 
évnegyedébe lép s ez a fűzel igen érdekes 
és tanulságos tartalommal jelent meg. A 
„Könyvtári részben* dr. Halász Sándor 
miniszteri tanácsos, a m. kir. postataka­
rékpénztár aligazgatójának „A közigazga­
tási hatóságok pénzkezelése és a postaka- 
rékpénztári clnquo-és clearing forgalom** 
című nagyszabású monográfiájának köz­
lése kezdődik. A nagy szaktudással és 
világos előadással megírt kézikönyv nél­
külözhetetlen és biztos Útmutatóul szol­
gál a közigazgatási szakférfiaknak, akik 
pénzkezeléssel foglalkoznak és az uj rend 
szerint a postatakarékpénztár közvetítését 
veszik igénybe. Ebben a füzetben foly­
tatja továbbá dr, Lengyel Vilmos m. kir. 
állami szárnszéki tanácsos „A községi 
háztartás és számvitel* cimü és szakkö­
rökben nagy figyelmet keltő kézi kony 
vét. A „Gyakorlati Közigazgatási Könyv 
tár és Döntvénytár* ezen 7 ik füzetének 
„Döntvénytál i része* is felette érdekes és 
ebben « rvényesittelik az a legkisebb újí­
tás, hogy az elvi jelentőségű határozato­
kat, melyek egy ügyre vonatkoznak, ösz- 
szecsoportosilják és egyfolytában adják 
ki, tigy, hogy <zen elvi határozatok koz 
lése is monografiaszerü lesz. A ..Gyakor­
lati Közigazgatási Könyvtár és Döntvény­
tár* előfizetési ara egész évre 12 korona, 
félévre 6 korona, negyedévre 3 korona, 
egy hóra egy korona. Az előfizetési dija­
kat legcélszerűbb postai utalványon dr. 
Dolenec József ügyvéd, szerkesztő és ki 
adótulajdonos címére: Budapest. VIII. 
József körut 74 sz. II. em. 11. ajtó kül­
deni Mutatványszámot az érdeklődőknek 
szívesen küld a szerkesztőség.

Esküdtszéki napló.
Csütörtökön, április 6 án. Rablás 

bűntettével terhelt Hajdú János és társai 
ügye.

Penteken, április 7 en. Erős felin 
dulásban elkövetett szándékos emberölés 
kísérletével vádolt Weiner Miksa bűn­
ügye. . . .

Szombaton, április 8 an. Gyújtoga­
tással terhelt Soós Imre és halált okozó 
súlyos testi sértéssel vádolt ifj. Koszto- 
lányi Péter bűnügye.

A közönség köréből. 
Nyilt lev'J.

Tekintetes Kecskeméti Vilmos úrhoz.
Vonatkozással a „Függetlenség- helyi 

lap f. évi 30-ik számában .Vá/awtá»i 

utohangok* vezércikkében reám vonat 
kozó becses nyilatkozatára, mellőzve egye­
beket, csupán kettős kötelességet óhajtok 
leróni a nyilvánosság előtt.

Az egyik a köszönet kötelessége 
Tekintetességed iránt; a másika kérelem 
kötelessége önmagam iránt.

Köszönet azért a méltatásért, hogy 
— mint az Utóhangtk jelzik — Tekintő- 
tességed .... a szövetkezett ellenzék 
első jelölő értekezleten Laukó Károly 
jelültetése érdekében háromszor is szót 
emelt, nemcsak hosszú közéleti érde­
meire, hanem két (egy) év előtt tartott 
szókimondó márc. 15 iki felkőszőntőjére 
és ujpárti politikai meggyőződésére való 
hivatkozással . . .* — de hát „elvtarsai 
riposztja elől kény télén volt meghátrálni.

Hogy hosszú, 39 évi, úgynevezett 
„közéleti érdemeimre" mél’án tetszetl-e 
hivatkozni : ahoz nincs szavam, mert hí 
szén azt sem én, sem a választást ren­
dező pártvezetöség, hanem a pártatlan 
jövendők fogják elfogulatlanul mérlegelni.

Hereiem önmagam iránti kötelesség 
bői. A „Választási utóhangok* bán az is 
Írva van. hogy ». . .ha kissé lecsillapul­
nak a felzaklatott politikai szenvedélyek 
sine ira et stúdió fogadják majd a párt 
tagok a vezetőség jó tanácsait s mar 
az esetleges pótválasztásokon mandátum­
hoz segítik a törvényhatósági bizott­
ságba való, de onnan ezúttal kimaradt 
érdemeseket."

Ha ez a jóakaratu nyilatkozat az 
„e/uttal kimaradt érdemesek" között ne­
talán reám is vonatkoznék : tisztelettel 
kérem Tekintetességed, szíveskedjék érde­
kemben még egyszer felszólalni s a párt­
vezetőségnek jóidején bejelenteni, misze­
rint a bekövetkezhető pót választásoknál 
reám reflektálni ne méltóztassanak Az 
előzmények után utólagos pótléknak, folt­
nak én már nem vállaikozhatnám ’.

Egyébként is elég öreg ember vagyok 
én mar arra, hogy megtanulhattam az 
élet nagy iskolájában, miszerint „a köz­
pályán nem azok tesznek legnagyobb 
szolgalatot a közügynek, akik mindenáron 
és vég nélkül akarnak szerepelni és érvé­
nyesülni, hamun azok, akik meggyőzve 
önmagukat s kellő időben elnyomva sze­
replési viszkelegüket, ha a közérdek kö­
veteli, a közért nyugodtan feláldozzak 
érvén; csillésüket és félreállanak !* Én be­
látom, hogy nekem már ez a szerep jutott 
Kecskeméten. De nem bánkódom miatta, 
sőt ha Istenem eltet, a jövő év tavaszán 
majd procul negotns, csöndes magányom­
ban nyugodtan adok hálát a Gondviselés­
nek, hogy megsegített s 40 évi itteni papi 
és polgári kötelmeim teljesítése után 
pihenőre juttatott

Szives üdvözlettel : 
Lauko Karoly 

ev lelkész.

Szerkesztői üzenet.
— Herostrates. Köszönjük a szives 

figyelmeztetést, észrevettük magunk is 
Herostrates volt különben az, aki az 
ephesusi Diana templomát, amelyet a 
világ hét csudája közé számították, fel­
gyújtotta. A „hiábavaló nagy munkát* 
Sysiphus végezte, ő hengergotto a nagy 
követ a hegy tetejére, ahonnan az mindig 
visszagurult. Különben azt bármelyik 
lexikonból megtudhatja, a negyedik gim­
náziumban tanulják.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptalaj ionos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.
A Gáttérben egy 27 holdas szántóföld eladó. 
Egy 100—120 holdas birtok megvetetik.
A IV et V-.k tizedben olcsó hazak vannak eladok. 
A IV-ik tizedben egy új ház eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 es fél hold 

szóló eladó.
A VHI-ik tizedben egy ház eladó.
Az árvahazon belül a város fele, egy szőlő több ház­

telekre eladó.
Egy 10-15 holdas szőlőnek való birtok, vasút mel­

lett, megvételre kerestetik.
Taifajaban < g v 10—12 holdas föld meg vetetik
A Xl-ik tizedben ház megvetetik
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó
A saktornyai-hegybcn ta város mellett) egy 1* s hol­

das szőlő eladó.
Kisebb földbirtok, 10 — 20 holdig, megvétetik
A varoshoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas 

szőlő eladó.
A varos központján egy vízvezeték, villany világ itas és 

minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most 
épült, eladó.

Szarkasban egy 14 hold szóló es 10 hold szántó­
földből allo birtok jutányosán eladó 3439 -?—82

161 liter kitűnő minőségű

Baraczk-pálinka
1 írt 20 kr. lile lenként eladó. Érte­
kezni lehet Darányi Ferencz 
3677—3 — 2 javadalmi felügyelővel.

ZZ I ID Ö.
A XI. tized. Serhar sor 136 a sz. 

alatti — Prévó Ferdináud ezredes 
ur volt lakásából, jelenleg báró 
Apor elezredes ur bírja bérbe — 
3 vagy 4 szobás külön bejáratú utcai 
lakas. 6 vagy kevesebb lóra való 
istállóval, mellékhelyiségekkel és 
legényszobákkal együtt folyó évi 
május l-töl kiadó. Értekezhetni a 
helyszínen a tulajdonossal, tíz 
üzletben 3bs« <;-»

Kiadó lakás.
Vili tized. Forrás utcza 126. szám 

alatti hazban egy 2 szobából és a 
sz ii kséges mellék hely iségek bői
álló lakas folyó évi május 1-ere 
berbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos Nagy Mihály füszerkeres-i 
kedővel. 3053-3-2

Eladó földbirtok. 
A fiilöpszállási Balázs-pusztán 
101 hold elsőrendű szántóföld i 
76 hold kaszaló es 97 hold 
szőlőnek való homokföldből 
álló birtok örökáron eladó — 
Értekezni lehet a tulajdonossal: Kurdi 
Lajos gyógyszereszszcl, Fül öp- 
szálláson,

Kiadó úri lakás.
Vili tized 89. számú hazban. a Gólya- 

es Horog-utca birkán, 4 szoba, üvegezett 
folyoso. I konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra 
való istálló, pincze, padlas. éléskamra azon­
nal kiadó, esetleg kedvező teltételek 
mellett eladó. Tudakozódni lehet Licht- 
ner Davi I es Fia fakcieskedő ezr^ kőrös­
hegyi telepén, vagy pedig a helyszínén 
Lipoczy Antal úrral. * iú e

A közeledő húsvéti ünnepekre!
3.-. A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe. 30_I3 
Van szerencsein a in. t. hölgyek b. figyelmét
felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy'
valamint TYl í^lc W>> > Ízlésesen, pontosan,
a lehető 1 eg j u t án y o sa b b árban készülnek. A legutóbb készült CostÜmÖk, 
selyemblouzok és gyermekruhák, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész 
tisztelettel : Sehönberaer Jutta. Eolyóka-utcza 88. szám.

Kiadó lakás, eladú szőlő
1. tized. Vasari-nagy-útcza 218.sz. 

ház, mely áll 7 szoba, konyha, 
kamra, 6 lóra való istálló, kocsi­
szín és pincéből, üvegezett folyo­
sóval, azonnal kiadó, — esetleg 2 
vagy 3 szobás különálló lakas is 
van kiadó. — A görög temető mel­
lett levő. Maria-hegy 14. számú szőlő 
azonnal eladó: — egy darab alig 
használt jó karban levő Irézi 
szecskavagogép igen olcsón eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. 
Ruttkay Sándornéval. 3009-20-9

Uj üzlet I Uj üzlet!

Verseny árú-ház I
Kecskeméten. Kéttemplom-köz 6. szám.

Van szerencsein a n. é közönség becses tudo­
mására hozni, hogy a fenti helyen a mai kor minden 
igényeinek megfelelően berendezett

Férfi- es nöi-divatarúházat 
nyitottam, hol dús választékban raktáron tartok min­
dennemű kellékeket, úgymint:

Férfi és gyermek kalapokat, sap­
kákat, czipőket, ingeket, divatos nyak­
kendőket, gallérokat, eső és napernyőket, 
petákotokat, gyermek-öltönyöket, mun­
kás ingeket, téli es izzadáselleni nyáii 
trikó alsókat stb mesés olcso árakon.

Egy-egy próbavásárlásnál mindenki 
meggyőződhetik, hogy ily olcsó árban 
sehol nem vásárolhat!

Xugy alkalmi vételek csakis nálam 
eszközőlhetők !

Kérem a szives bizalmat, melyek után vagyok 
k .I ^telette; Kiéin Ignácz
3681 — 9—2 kereskedő.

Ház- és szölöbirtok eladás!
Néha; Biro JailOSné örökösei tulaj­

donát kepező V. tized. 95-ik számú 
IXíá/SK — törvényszéki palotával 
szemben — továbbá a HegedŰS-kÖZŐn 
172 ut saccSlci, 7 vékás 
szántófölddel szabadkézből eladó. — 
Értekezni lehet Bíró Zsigiuond 
kalapossal a nagykőrösi utezi üzletében.

Kiadó úri lakás,
K ec s k e m é t e n, a sörházlak- 

tanya szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern hazamban egy

3 szobás lakás 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel f., évi május 1 -éré bérbe 
kiadó. — Értekezni lehet velem 
(I)réher-sörrak tárban!

Dudvay Mihály 
3ft84—12—3 tulajdonossdl.

1 Kiadó garzon lakás.
Magános úrnak, vagy katona­

tisztnek alkalmas lakás, kényel­
mesen és csinosan bútorozva, eset­
leg istállóval is, május l-töl kiadó, 
ll-ik tized. Hegy-utcza 83. sz. alatt.

6S9- 3 — 1

Legújabb és legjobb háztartási

a Józsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy probamegrendelessel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkan.

Szavaz tölgyfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.
Ul’V.iIIOII

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.
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A Nagykőrösi utcza 20 ik szám 
alatti Dekany-féle ház első emeletén, 
egy négy szoba, üvegezett folyosó es 
igen kényelmes mellékhelyiségekből; 
továbbá egy Öt szobából, erkélyből, 
zárt folyosó, egyebb mellék helyiségek­
ből allo lakas es istálló, f. évi május 
l-töl kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Értesítési “SK# 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyel­
mét felhívni az altalam készített 

munkás -czipökre.
Miután a kitűnő anyagot a helybeli bőiszövetkezettől 
szerzem be olcsó áron, abban, a kellemes helyzetben 
vagyok, hogy xrxv-.n.lcá'í-cstipcixxxet olcsó 
árcxi W Az arak a következők :
Egy pár kész férfi munkus-czip?, sima forint — kr. 
Mertek után rendelve — — — 3 forint 50 kr.
Egészen finom, készen — — — 4 forint — kr.
Mérték után megrendelve — — 4 forint 50 kt.
Tömeges megrendelésnél — 6 páronként — 23 Icr. 
erLg'eó.rriény' minden pár czipőnél. Teuvitá.- 
solzat is igrezi □Issén eszkőzlöm. 
Ócska czipő ta.lpsL10.ssi és sarcig lesel ellátva 
páronként 1 forint, sscrolr lcészités férfi 
czipókre 30 Jcrajozáir.
Családoknál éves vagy nagyobb rendelésnél külön 
egyezség utján olcsó arakon vállalok lábbeliket.------
Hivatkozva 23 év óta fennálló jó nevű czipész-üzlű-

• temre, tisztesseges és jó kiszolgálásomra, teljes bizto* 
( sitekot nyújtok a nagyérdemű közönségnek, miért is 

kérem nagybecsű megrendeléseit, vagyok
teljes tisztelettel:

Dékány Imre, czipesz
Budai-nagy-uteza 151 sz (Juháss-ház) az Itczés-piaczon.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i-Iűészvénytársas.i^ nyomdájában. 190#




